



## 攻关秘诀：权重股关键时刻当推手

继上日出现8连阳后首颗阴十字星，昨日市一路走低，弥漫着大回调的氛围。然而午后大盘逐渐回稳，尤其是2点半后中行、工行等前市极为疲软的权重股突然大幅拉升，奇迹出现了：沪市攻克3300点成功，股指高收于3319点。

□世基投资 王利敏

### 沪弱深强的背后

本周股市出现了难得的沪弱深强局面，累计前4个交易日沪深两市分别涨幅为4.24%和7.16%；而前两周则分别为4.9%、3.56%和4.2%、0.69%。有人就此得出结论：市场已经转为沪弱深强。其实仅仅是由于本周权重股的走弱导致了股指的走弱，市场总的格局依然是沪强深弱。尤其是昨日银行等权重股一发力，沪深大盘涨幅分别为0.83%和0.78%，沪市的强势特征马上回来了。

### 低价股缘何热度难降

低价股为何依然是热点？作为一种市场现象，我们不该简单地用投机来解释，而应该多一点客观的市场分析。第一，低价股的热炒很大程度上也是一种补涨。虽然今年一季度以来几乎所有的低价股都大幅上涨，有的甚至股价翻倍。但相对于2001年时2245点位置，许多股票依然没有解禁。第二，股改后的低价股中确实有不少乌鸦变成了凤凰。一是因为股改中承诺有优质资产注入，二是因为股改后利益的趋同化导致大股东更加关注企业经营，使公司出现脱胎换骨的变化。第三，经过大幅炒作，许多绩优股股价已经被大幅炒高，有的甚至开始透支未来的业绩。新资金一旦入市，自然只能“垃圾堆里淘金”了。第四，虽然近来热炒低价股开始遭

遇利空，但多年的股市规律告诉我们，由于相关个股的主力介入较深，某个热点一旦形成，很难迅速转移。

### 股指稳步走高秘诀暴露

昨日冲关3300点再度得手，无疑使主力成功攻克整数的秘诀再次展现在投资者面前：即利用权重股冲关，然后权重股休整，非权重股重新唱戏。我们来回味一下几次冲关细节。

在首次攻上3000点，次日出现“2·27”暴跌后，市场对攻上3000点信心明显下降，然而3月19日的加息利空使大盘跳空低开，却在2864点冲高至3037点，并高收于3014点。大盘走高主要靠了工行、中行等权重股。3月26日，大盘成功收高于3122点，关键时刻靠了华夏银行等银行股和宝钢等钢铁板块的拉升。3月29日，兴业银行一度涨停，导致工行、中行冲击涨停，最后虽然冲高回落，但毕竟使沪综指盘中冲高到3273点后高收于3197点，2天后靠了银行股小涨和钢铁等权重股大涨将股指推升至3200点上方的3252点收盘。

由此可见，冲击整数关口靠权重股，冲关后让权重股整理或回落，由非权重股登台唱戏，成了主力近期的操作思路。这也是近期大盘稳步走高的秘诀。认识了这一秘诀，我们就不必为权重股大部分时间走势疲弱过分担忧。权重股不涨时也许是更好的炒作个股的良机，而当权重股过热时，恰恰要保持警惕。



制图 张大伟

首席观察

民族证券 马佳颖

## 滚滚热钱冲垮正统估值体系

市场的强势令每一个看空、做空的人“失望”，而同时在场内的投资者却也不能气定神闲。面对未来的市场走势，我们可以借用一句市场俗语来概括，即“牛市不言顶”。

如果要给这种逼空行情寻找一个理由，其实很简单而且朴素，两个字，钱多。也许有的投资者会说，钱多难道就能将股指无限地推高吗？这不是又回到了过去单纯靠资金推动的市场格局了吗？市盈率的高企会不会导致泡沫的产生？对于这个问题，我们认为，资金的充裕和估值是紧密相连，相辅相成的，正是因为资本的流动性泛滥，从而导致了估值体系的重建。在价值投资的理念下，用市盈率、市净率等指标来构建估值体系是国际上通行的做法，但在本

币升值条件、充足的货币供应表现为各种资产价格的上涨，于是估值体系也面临着重新建立，而与资产价格密切相关的行业，如股市、银行、地产等，都将受益于资产价格的重新评估，从而获得更高的上涨空间。

对于这种逼空行情格局的改变，我们认为主要取决于两个因素。其一是资金充裕情况的变化，这一点可以关注新发基金的情况，同时还要关注一季度经济数据，观察前期紧缩政策的实施力度，并由此判断在二季度有可能出台的后续政策影响。另外人民币的升值情况也是至关重要的一个指标，今年以来人民币对美元累计升值幅度为1%，但近期一直在7.73关口徘徊，升值速度较年初有所放缓。第二个因

素就是股指期货，创新制度的推出会在短期内改变游戏的规则，这和流动性没有关系，因此虽然会带来一段时期的震荡，但不会破坏长期向上的格局。

具体到操作上，在近期可以围绕这两个思路来选择：第一是年报季报行情，从近段时间的盘面中也能观察到一些二线蓝筹股走势可圈可点，钢铁、汽车等业绩显著增长的行业整体强于大盘；第二是人民币升值前提下的资产重估概念。银行、地产两大龙头行业恰是同时具备了上述特征的，根据已经公布的年报统计，银行、地产两个行业的净利润增长幅度较高，而且是具备持续性的，可以重点关注。银行板块还可扩展至参股金融概念的相关个股。

专栏

## 数字堆出历史纪录

□阿琪

近期有两则数据有些让人“瞠目结舌”：一则是，3月份沪深两市保证金存量增加了1400亿元，新增开户数达253.5万户；另一则是，私募基金规模已经超过一万亿，足以与公募基金相匹敌。看了这两则数据，对行情为何能持续天量运行，市场换手率又为何能连续创纪录，及“说故事”的题材炒作行情为何能生生不息应能恍然大悟。

前则数据隐含的是3月份新入市投资者的平均入市资金达5.52万元，反映出的是典型的居民储蓄大搬家景象。作用在行情中自然是：老的为了赢而出，新的为了赚而进，必然提高了市场换手率，且前赴后继“搬家”潮流也不断地推升了市场交易量的水平。新入市投资者崇尚价低，又爱听“故事”（本来就是听了财富的故事而进入股市的），这就造就了“漫山遍野”的低价题材股行情。同时，行情抵不过“人比股多”，又“钱比价高”，从而使得低价题材股行情出现了比较明显的“乱砍乱伐”现象。观察这现象，眼前浮现的似乎是“涌动的人群在某山坡上四处淘金，而说故事的人却在路边卖牛

行裤”的景象。后则数据反映出的是谁在“说故事”，又是谁在反复鼓动低价题材股的行情。由于大多数私募基金还是“作坊”形式，不具备专业机构等“正规军”的深度调研、金融工程，以及与上市公司“投行默契”的条件，也缺乏理性投资的金融工具装备，但他们更善于野战。同时，他们与公募基金的竞争力只能体现在取得比公募基金更高的收益率上，因此他们对收益的索取，面临的收益压力要比公募基金更大。反映在具体的投资行为上，无论行情高低与涨跌，他们是“有条件要上，没有条件创造条件也要上”，难以循规蹈矩。并且，由于在这一操作模式下他们所承受的市场风险要比理性机构大得多，因而具体的操作行为上往往比较“心狠手辣”。行情被“乱砍乱伐”，私募基金高度膨胀，显示当前遏止流动性泛滥的紧缩性政策力度还不够。通过抗通胀事件的的是非非及其行情的反复停停，说明目前监管措施还太过仁慈且患得患失。虽然在市场资金积淀太深，且民间资本已占据市场半壁江山的状况下，题材性行情还不会整体消亡，但已需要去伪存真且两极分化。

在线视频访谈·理财总动员

## 把握市场大势 敏锐捕捉先机

**嘉宾精彩观点摘要**

- ▶ 买进中国股票，买进股票型基金，依然是投资者将来三年、五年甚至十年的最好投资
- ▶ 是否能用心去体会公司成长的轨迹，并和企业一同感受他们的努力、付出和抱负，是你能否真正提前发掘高成长公司的关键
- ▶ 把握好组合的动态估值水平，是保证组合的安全边际和获取超额收益的关键

主持人：上海证券报 张勇军  
访谈嘉宾：许春茂，金融学硕士，曾留学英国。现任光大保德信红利股票型证券投资基金基金经理。曾任北京华融资产管理有限公司高级投资经理，泰信基金管理有限公司基金经理助理、高级研究员。

光大保德信红利基金今年以来以优异的业绩表现受到了越来越多基金投资者的关注。根据晨星排名，截至2007年3月30日，该基金在过去3个月、6个月和9个月的排名都位居前五。

主持人：公司旗下管理的三只股票型基金今年以来都取得了较好的投资收益。您对2007年市场形势是如何看待的呢？  
许春茂：2007年的市场趋势跟2006年是截然不同的。2007年的市场走势将在两股

力量中平衡：一方面是经济还在高速增长，流动性依然是比较充沛，上市公司的业绩增长依然乐观，市场上涨的动力仍然存在一定的压力，市场对股指水平高位运行开始谨慎起来。

所以2007年的市场运行趋势不会像2006年那样单边上扬，而是会错综复杂，指数到了一定高度之后会有人做空。另外，行业之间景气度的转化会加大。2007年对于基金投资来说，在择时、择行业和择股等方面都面临更为严峻的挑战。以市场合理的估值水平来看，我们觉得现在的点位应该还不是今年的均衡最高点位，但大家对市场也不可过度乐观。

主持人：能不能介绍一下您的投资方法和操作风格？  
许春茂：简单来说，我是力求在稳健的基础上，兼顾价值与成长，并努力提前于市场发掘一些高成长的公司，以期获得超额收益。

我觉得对于一名专业的机构投资者，寻找到一个既能贴近市场实际，又符合自己性格的投资方法，并坚持下去，是决定你是否能在长跑中取胜的关键。我不能说自己已经有了很成熟的理念，但是应该说有了自己会一直坚持下去的投资方法，那就是彻底的价值投资，就是从企业收入、利润和利润率的变动中，去把握企业发展的脉络，从而去把握股价变动的轨迹；从企业管

理人的行为和战略中，去把握公司成长的动力和信念。这种方法在任何市场波动中都会坚持，我们不会说今年做价值投资，就按照这个方法做，明年做重组，就放弃了这种方法。

我认为，把握好组合的动态估值水平，是保证组合的安全边际和获取超额收益的关键。好而贵的公司，和是否是好的投资选择，是两个不同的概念。在同样的价格水平下，我们一定是去寻找成长快的公司，而在同样的成长水平下，我们一定是努力去寻找更便宜的公司。不冒进是我的一个重要投资风格，目前红利基金的估值水平在整个市场处于一个较低的位置。光大保德信红利基金投资组合的配置相对均衡，我们很少把某一个行业和个股偏离基准很远，这是规避市场风险的很重要的因素。

是否能用心去体会公司成长的轨迹，并和企业一同感受他们的努力、付出和抱负，是你能否真正提前发掘高成长公司的关键。而困境转型的公司，也是我关注的重点。我喜欢用自己的方法来整理和解读企业的各项财务数据，从这个企业有公

开的财务数据开始，以季度为单位。结合公司的管理层综述，你基本可以了解一个企业的前生和今生，把企业当作一本书来品读。而那些困境转型公司的苗头，就可以从这些解读中把握。

主持人：您对基金投资者有什么建议？  
许春茂：今年以来，股票型基金大概赚了20%左右平均收益的水平。但对今年股票型基金还能够给投资者带来多少收益率，我不敢看太高。客观来说，不能期望今年买的基金和去年一样能够收益很多。但如果能够以一个更长的时间周期来考量的话，买进中国股票，买进股票型基金，依然是投资者将来三年、五年甚至十年的最好投资。因为中国的股票每年为投资者获得30%的平均收益还是有可能的，基金产品在目前可以选择的投资品种里面，依然是很好的选择。

光大保德信红利今年以来已经为投资者获取了47%的收益。目前市场的估值水平还不是我们认为今年的最高点，我判断，今年的最高点应该不在这里，基金投资者现在买进基金，还能够获得一定的收益。

cnstock 理财  
今日视频·在线 上证第一演播室  
“TOP 股金在线”  
每天送牛股  
今天在线：  
时间：10:30-11:30  
三元顾问 陈林展  
时间：13:00-16:00  
周华、高卫民、周贵银、赵立强、吴青芸、张达铨、盛昕、张谦



中国券商网 热门股票搜索排行

(600010) 钢铁股份	(600019) 宝钢股份
(600018) 上海集团	(600186) S通化钢
(600088) 鲁洲坝	(000751) 华业股份
(600043) S建通	(600108) 亚细亚
(000554) S德石油	(600198) 大唐电信
(600868) 梅雁水电	(601988) 中国银行
(600056) 中国联通	(600900) 长江电力
(600028) 中国石化	(000720) 鲁能泰山
(601398) 工商银行	(600265) 鲁谷转债
(000930) 丰原生化	(600477) 杭钢股份

沪市 深市 港股 期货  
大智慧 证券软件  
即可下载：www.gw.com.cn

大赢家 炒股软件  
机构研究 高端资讯  
筹码追踪 主力动向  
价值金股 买卖信号  
马上下载 WWW.788111.COM  
咨询电话 4006-788-111